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УДК 638.224.24

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ПИТНОЇ ВОДИ 
ЗБАГАЧЕНОЇ ЙОДОМ ТА СЕЛЕНОМ

Остапенко В. В., доцент, к.т.н., Олефір М. В., студент

Національний університет харчових технологій, м. Київ

Для виробництва якісної та безпечної фасованої питної води слід 
використовувати воду захищених підземних джерел питного водопостачання 
або питну воду централізованого питного водопостачання, додатково 
оброблену з метою поліпшення її якості.

Об'єктом досліджень у нашій роботі є технологія підготовки води зі 
збагаченням її йодом та селеном у виробництві питних вод. Матеріалом для 
проведення наукової роботи є підготовлена вода централізованого та 
нецентралізованого джерел водопостачання. 

Вода питна за українським законодавством з вересня 2015 року є 
харчовим продуктом. В першу чергу цей продукт повинен бути безпечний 
для споживача та мати приємний смак і колір. Але не менш важливим є 
фізіологічна повноцінність питної води. Норми мінерального складу 
фізіологічної повноцінності зазначено в ДСанПіН 2-2-4-171-10. 
Мікроелемент йод відноситься до показників фізіологічної повноцінності і 
його оптимальна норма становить 20-30 мкг/дм3 і не більше 50 мкг/дм3.
Збалансований вміст йоду у питній воді в поєднанні з раціональним 
харчуванням дозволить підтримувати в нормі щитовидну залозу, мати гарну 
пам'ять, сконцентрованість, витривалість, відсутність депресивного стану та 
стійкість до стресових ситуацій. Метою нашої роботи було дослідити питну 
воду, попередньо підготовлену, з додаванням мікродоз йоду. Науково 
доведено, що йод засвоюється в присутності селену, тому перед нами стояла 
задача відпрацювати технологію збагачення питної води йодом в присутності 
селену, гранично-допустима концентрація якого за ДСанПіН 2.2.4-171-10 –
не більше 10 мкг/дм3. Тому важливо було правильно визначитись з 
допоміжною сировиною, яка буде використовуватись для збагачення питної 
води йодом та селеном. В роботі ми використали харчовий концентрат йоду з 
селеном, що буде додавався у воду в різних кількостях.

Ми маємо на меті збагачувати воду даними мікроелементами в 
оптимальній кількості. В готовому продукті повинно міститися 20-30 мкг/дм3

йоду та 5-6 мкг/дм3 селену. 
Отже, проведені дослідження та підбір дози концентрату йод з селеном 

для оптимального вмісту цих елементів у питній воді показує можливість 
додавати 0,1-0,4 мл/дм3, при цьому 0,2-0,3 мл/дм3 є оптимальними дозами 
при концентрації вихідного концентрату 10 мг/дм3. Для збагачення питної 
води йодом та селеном при виробничому процесі оптимальною прийнята 
доза 0,25 мл/дм3. При підготовці питної води процес дозування буде 
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автоматизовано. Збагачення питної фасованої води рекомендовано 
здійснювати за допомогою насосу-дозатору Грюндфос DDC-6-10.

Наступним етапом було дослідження основних показників питної води та 
вміст загального йоду і селену при дозуванні концентрату 0,25 мл/дм3.
Отримані результати представлені в табл. 1.

Таблиця 1 - Основні показники збагаченої питної води йодом та селеном

Вид води Йод, 
мкг/дм3

Селен, 
мкг/дм3

Жорсткість,
ммоль/дм3

рН Лужність 
мг НСО3/дм³

Підготовлена 
вода 
централізованого 
водопостачання

28,0 5,0 2,9 7,2 3,4

Підготовлена 
вода 
нецентралізова-
ного 
водопостачання

29,0 8,0 2,3 7,4 3,1

За даними отриманих результатів досліджень питної води зроблено такі 
висновки:

- вихідна вода централізованого та нецентралізованого водопостачання, 
щоб бути якісною та безпечною повинна пройти певні стадії обробки та 
підготовки (грубе механічне фільтрування, видалення заліза та марганцю, 
сорбційні фільтри, частково пом’якшення на зворотньому осмосі,);

- потім відбувається дозування концентрату у потоці для збагачення 
йодом та селеном;

- фінішне фільтрування на фільтрі в 5 мкм;
- далі підготовлена та збагачена питна вода проходить знезараження в 

ультрафіолеті;
- поставка питної води споживачу.
Вміст йоду – 28,0-29,0 мкг/дм3, селену 5,-8,0 мкг/дм3. Вміст йоду та селену 

в обох зразках не перевищує кількість ГДК (вимоги ДСанПіН 2.24-171-10) та 
менший в 1,2-1,7 рази, тому така питна вода може споживатися населення без 
будь яких обмежень і в необхідній кількості. 

Висновки. Отже, в порівнянні з нормативними значеннями фізіологічної 
повноцінності питної води, підготовлена таким чином вода та додатково 
збагачена йодом з селеном відповідає вимогам ДСанПіН 2.24-171-10. Дана 
технологія підготовки води та її збагачення йодом з селеном є актуальною та
може рекомендуватися для виготовлення фізіологічно повноцінної фасованої 
питної води та підприємств централізованого водопостачання.
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